

Nr. 6868A/07.02.2019



ROMANIA

Parlamentul României Camera Deputaților



romania2019.eu
Președinția României la Consiliul Uniunii Europene

CABINET PARLAMENTAR
Deputat Nicolae Daniel POPESCU

Nr. înreg. AUSE/1850/06/02/2019

Către: Guvernul României, Ministerul Sănătății
Doamnei Ministru – Sorina Pinte

De la: Nicolae Daniel Popescu
Deputat USR în Circumscripția electorală nr. 43 / DIASPORA

ÎNTREBARE

Obiectul întrebării: Numărul cererilor de eliberare a Certificatelor de conformitate depuse de profesiile medicale reglementate din România și numărul de solicitări pentru a se întoarce în România cu reîncadrare în aceste profesii.

Stimată Doamnă Ministru,

În acest moment în spațiul public sunt foarte frecvente trimerile la numărul românilor care au plecat din țară, acesta fiind apreciat, pentru perioada 2007-2017 de organisme internaționale la aproximativ 3,4 milioane, aproximativ 17% din populație. Știm însă cu toții că numărul acestora este mult mai mare. De multe ori cei care pleacă pentru a munci peste hotare sunt tineri și persoane calificate și înalt calificate în domeniile lor de competență, motiv pentru care putem vorbi despre un „exod al creierelor”, cu consecințe dramatice pe termen mediu și lung.

În anii în care am activat ca specialist în recunoașterea calificărilor la Centrul de Recunoaștere și Informare Academică din Marea Britanie, o parte dintre dosarele pentru recunoașterea și echivalarea diplomelor aparțineau tinerilor profesioniști din România, persoane care au beneficiat de studii gratuite în învățământul superior, cu rezultate academice și profesionale foarte bune și un portofoliu profesional comparabil cu cel al colegilor din alte state din Europa Centrală și de Vest.

Într-una din interpelările transmise în anul 2018 Ministerului Muncii și Solidarității Sociale, am solicitat să mi se comunice o eventuală evaluare a deficitului de pe piața forței de muncă pe sectoare și ocupații. Din păcate, nu am primit un răspuns concret și satisfăcător la solicitare și sunt nevoit să fac demersuri punctuale către ministerul pe care îl conduceți sau să mă raportez la date incomplete/inexacte din spațiul public.

În cazul de față fac trimitere concretă la instituțiile care se ocupă de emiterea Certificatelor de Conformitate:

1. Colegiul Fizioterapeuților din România - fizioterapeut
2. Colegiul Farmaciștilor din România și Ministerul Sănătății - farmacist

3. Colegiul Medicilor Dentiști din România și Ministerul Sănătății - medic dentist
4. Ordinul Asistenților Medicali Generaliști, Moașelor și Asistenților Medicali din România - asistent medical, moașă, asistent medical generalist
5. Ordinul Biochimistilor, Biologilor și Chimistilor din Sistemul Sanitar din România - biochimist în sistemul sanitar, biolog în sistemul sanitar, chimist în sistemul sanitar
6. Ordinul Tehnicienilor Dentari din România - tehnician dentar

Vă rog în mod respectuos să considerați următoarele solicitări formulate astfel:

1. Care este numărul cererilor de eliberare a Certificatelor de Conformitate depuse de următoarele profesii: fizioterapeut, farmacist, medic dentist, asistent medical/moașă/asistent medical generalist, biochimist în sistemul sanitar/biolog în sistemul sanitar/chimist în sistemul sanitar, tehnician dentar - pentru a profesa în afara țării începând din 2007 și până la data prezentei?

2. Care este numărul de solicitări pentru a se întoarce în România cu reîncadrare în profesiile enunțate anterior pentru același interval de timp (2007 - data prezentei)?

Vă solicit să îmi transmiteți răspunsurile în forma unui tabel centralizat cu datele aferente fiecărui an (începând cu 2007 și până în 2018), după cum urmează: profesia pentru care se solicită Certificatul de Conformitate, anul de referință, numărul de cereri de eliberare a Certificatului de Conformitate.

Separat, numărul de solicitări de reîntoarcere/ reîncadrare în sistemul medical.

Având deplină încredere în atenția ce o veți arăta asupra conținutului acestui demers, vă mulțumesc pentru înțelegerea arătată și vă rog să îmi comunicați în scris răspunsul dumneavoastră conform dispozițiilor art.194 al Regulamentului Camerei Deputaților, inclusiv pe adresa de e-mail daniel.popescu@cdep.ro.

Cu deosebită considerație,



Deputat
Nicolae Daniel Popescu